

Simpozion la Școala de Poliție de Frontieră „Avram Iancu”

Despre eșecul școlar și asumarea lui

Școala de Pregătire a Agenților de Poliție de Frontieră „Avram Iancu” Oradea, a fost, în perioada 25 – 27 iunie, gazda unui Simpozion Internațional de Prezentări Științifice cu tema „Eșecul școlar în instituțiile de învățământ polițienesc – între asumare și acceptare”.

Simpozionul internațional se află la cea de a 12-a ediție, iar tematica abordată s-a referit, de această dată, la identificarea unor metode și tehnici de predare și aplicare a acestora, pentru îmbunătățirea sistemului de învățământ polițienesc. Simpozionul s-a desfășurat pe parcursul a trei zile și, ca de fiecare dată, au participat delegații ale unor instituții de învățământ cu atribuții în pregătirea și formarea polițiștilor și a altor forțe din domeniul ordinii și siguranței publice din țară și din străinătate. Delegațiile străine participante la această

ediție au reprezentat Germania, Moldova, Serbia, Slovacia, Ucraina, Ungaria și Macedonia. La activitate au participat de asemenea, pe lângă delegațiile instituțiilor din străinătate care colaborează cu Școala „Avram Iancu” Oradea, reprezentanți ai Corpului Național al Polițiștilor și reprezentanți ai principalelor instituții de învățământ polițienesc din România. Organizatorul evenimentului, Școala de Pregătire a Agenților Poliției de Frontieră „Avram Iancu” Oradea, a participat cu o delegație formată din douăsprezece persoane, condusă de directorul adjunct al școlii, comisar șef de poliție Aura Sima. În cele trei zile, toate delegațiile participante au avut prezentări, fiecare expunere fiind urmată de un timp pentru discuții pe baza celor prezentate. Acest tip de activitate și-a propus să creeze mediul interinstituțional, care să faciliteze schimbul de idei și de experiență pe tema unui su-



Simpozionul s-a desfășurat pe parcursul a trei zile

biect de interes pentru orice sistem de învățământ polițienesc european, analizând într-un cadru oficial această problemă și reliefând totodată factorii de bază care îl determină, măsuri de remediere și sancțiuni stabilite de sistemul de învățământ polițienesc menite a susține atingerea obiectivelor. Principalele discuții s-au axat pe factorii de ordin intern și extern care influențează succesul sau insuccesul școlar în sistemul de pregătire, măsurile pentru îmbunătățirea performanței

școlare a educabililor la nivelul instituției de învățământ, persoanele implicate în procesul de remediere a rezultatelor învățării și rolul fiecăruia, pilonii care stau la baza calității actului didactic (calificarea și specializarea cadrelor didactice, asigurarea resurselor didactice, managementul timpului alocat predării și învățării), precum și sistemul recompenselor și sancțiunilor acordate elevilor, în conformitate cu performanțele școlare.

■ R.C.

Parcarea revine comunei

urmăre din pagina 1

... în anul 1994, iar când a apărut legea spațiilor comerciale, firma a vrut să cumpere terenul de 2,3 ha. Primăria nu a fost de acord, astfel că firma a atacat administrația locală în instanță. În anul 2000, Tribunalul Bihor a obligat, printr-o sentință, comuna Sînmartin să vândă SC Cretheus General SRL parcarea, însă această sentință a fost desființată cinci ani mai târziu de Înalta Curte de Casație și Justiție. În ciuda acestei decizii din 2005 a ICCJ, societatea a continuat să încaseze bani de la cei care parchează acolo. Conform calculului Primăriei Sînmartin, în patru luni Cretheus obține aproximativ 200.000 de euro din încasările pentru parcarea de la intrarea în Băile Felix, deoarece administratorii privați închiriază parcarea inclusiv pentru camparea cu cortul. În 2016, Tribunalul Bihor a dat o sentință executorie și definitivă prin care firma Cretheus este evacuată, deoarece ocupă domeniul public. Însă, în timp ce procedura de evacuare a demarat, Cretheus obține suspendarea, în regim de urgență, a evacuării. După alte demersuri în instanță, primarul comunei Sînmartin se declară optimist că, de această dată, se va reuși punerea în aplicare a sentinței ICCJ, iar parcarea va putea fi gestionată de administrația locală. Parcarea ar fi o sursă de venit la bugetul local, mai ales că, având în vedere proiectele cu fonduri europene derulate atât în Băile Felix, cât și în Băile 1 Mai, Primăria nu poate percepe taxe de parcare pe locurile disponibile în cele două stațiuni timp de cinci ani.

■ R.C.



La Penitenciarul Oradea

Demonstrații cu arme și luare de ostatici!



Biserică ortodoxă sărbătorește, la 29 iunie, Sfinții Apostoli Petru și Pavel, considerați ocrotitorii sistemului penitenciar. Cu această ocazie, vineri, 28 iunie, Penitenciarul Oradea a desfășurat mai multe demonstrații și activități prin care au fost răsplățiți cei mai meritoși angajați.

Conducerea instituției penitenciare orădene s-a preocupat de organizarea unor evenimente menite să prezinte specificul muncii de penitenciar precum și complexitatea activităților desfășurate în mediul carceral.

Gândurile s-au îndreptat cu recunoștință spre cei care reușesc să se rupă de monotonia lucrului firesc și să adauge un plus de valoare rolului penitenciarului, sens în care cei mai meritoși angajați au primit, din partea conducerii, diplome și distincții pentru rezultatele deosebite în activitate.

■ Vasilică ICHIM

Cel mai impresionant însă a fost exercițiul demonstrativ, desfășurat la Baza Sportivă a Penitenciarului de lângă Sântandrei, prezentat de structura de intervenție a instituției, specialiștii simulând două scenarii, unul cu luare de ostatici și altul cu baricadarea în cameră a unui deținut. Polițiștii i-au impresionat pe toți, mulți dintre cei adunați filmând scenele cu telefoanele mobile.

A urmat apoi prezentarea armamentului din dotare, moment gustat mai ales de copiii și membrii familiilor angajaților.

„Privind cu încredere că scopul esențial al instituției penitenciare, acela de a contribui la umanizarea societății, este îndeplinit, considerăm că meritele deosebite ale colegilor noștri aduc în prim plan calitatea muncii pe care o prețuim” a spus Adina Bîrda, purtătorul de cuvânt al Penitenciarului Oradea.

Agendă Politică

Era Dăncilă în PSD

Viorica Dăncilă a fost aleasă, sâmbătă, 29 iunie, președinte al PSD, la Congresul extraordinar al partidului. De asemenea, Eugen Teodorovici a fost ales președinte executiv, iar Mihai Fifor, secretar general.

Congresul extraordinar al PSD a avut loc la Sala Palatului, începând cu ora 11.00, iar social-democrații și-au ales președintele, președintele executiv și secretarul general al partidului.

Cel mai tensionat moment s-a produs în jurul orei 15.30 când pe scenă a urcat Marian Opreșan, cel care a avut cel mai radical discurs după arestarea fostului președinte Liviu Dragnea. În momentul când liderul PSD Vrancea a urcat pe scena pentru a ține un discurs, social-democrații au început să fluiera și să îl huiduiască, strigând spre acesta „ai vorbit urât de toți”. Prin urmare, Opreșan a replicat, resemnat „Se pare că nu vor să mai vorbim”, coborând apoi de pe scenă.

Reacția delegaților a venit după ce Opreșan a transmis, într-o scrisoare, colegilor din PSD, postată pe Facebook, că nu dorește ca partidul să se mai lase călcat în picioare de „indivizi care și-au bătut joc de România” și să mai întoarcă celălalt obraz. „Evident că sunt probleme mari în Justiție. Dar nu le putem rezolva peste noapte. Trebuie să le explicăm oamenilor punct cu punct. Și să le zicem așa: PSD vrea justiție la fel pentru toți cetățenii”, a explicat liderul PSD Vrancea, în textul afișat pe rețeaua de socializare.

Autostradă cap-coadă

În jurul orei 12.00, Viorica Dăncilă a intrat în încăperea din Sala Palatului, pe melodia „Stand up (for the champions)”, un hit al trupei britanice Right Said Fred, cunoscută ca una dintre formațiile simbol ale comunității gay.

„În calitate de prim-ministru mă angajez în fața dumneavoastră că vom face o autostradă cap coadă. Am demarat deja analiza pentru a vedea exact care este proiectul cel mai bine pliat pe așteptările românilor. Noi suntem pregătiți să finanțăm acest proiect de la bugetul de stat. Nu voi mai tolera niciun fel de întârziere, nici din partea autorităților, nici din partea constructorilor. Fiecare proiect de investiții în infrastructură va fi atent monitorizat de un departament aflat în directă coordonare a prim-ministrului”, a declarat Viorica Dăncilă.

La final, Viorica Dăncilă a fost aleasă președinte al PSD cu 2.828 de voturi, învingându-i pe Liviu Pleșoianu 715 voturi, Șerban Nicolae - 375 și Ecaterina Andronescu 50 de voturi. Eugen Teodorovici a fost ales președinte executiv cu 2.463 de voturi, în detrimentul lui Daniel Suciuc cu 1.358 voturi, Daniel Florea - 129 și Sorin Bota 19 voturi. Mihai Fifor a fost ales secretar general al PSD cu 2.366 voturi, urmat în cursă de Gabriel Petrea cu 716 voturi, Codrin Ștefănescu - 466, Felix Stroe - 189 și Rodica Nassar - 77.

■ R.C.

Peste 1,5 milioane persoane în tranzit la frontiere

Peste 1,5 milioane de oameni, români și străini, au trecut prin punctele de trecere a frontierei în ultima săptămână, cei mai mulți fiind cei care au ieșit din țară, potrivit Poliției de Frontieră.

Potrivit unui comunicat transmis, duminică, de Poliția de Frontieră, în perioada 23-30 iunie, prin punctele de trecere ale frontierei au trecut 1.597.000 persoane, cetățeni români și străini, dintre care aproximativ 780.000 pe sensul de intrare și 817.000 pe cel de ieșire din țară.

De asemenea, peste 372.000 mijloace de transport au trecut prin vămile române, între care 177.000 pe sensul de intrare și 195.000 pe sensul de ieșire din țară. ■